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Na area I vimos a definisat de

um vetor em 1123

Considere o conjunto dos pares
ordenados de pantos de 1123

1123 1123 E Q Pe 1123 QEII

OBI D P Pz P3

Q Cq 92,9 3

Dois pares P Q e R S

determinable se

DCP Q d R S



DCP QMondega p 2t z Pz5t 3 135

Dois pares LP Q e R S

determinam a Mesina director
se a reta que passa pelos pontos

P e Q a reta que passa

pelos pontos R e 5 say paralelas

OBI Se p Q ou 12 5

entero o para CP nato determina

Uma reta Messe Caso por converreiro

temos que

t.ie edewames2T

Em coordenadas
P Q CR S determinam a mesma

directer FIER Tal que



so o.fiX gz Ps S3 B

a Suponha que P Q CR S

determinam a mesma diregato Eles

determinam o mesmo Sentido se

o segmento de reta ligando P AR

na intersecta o segmento de reta

ligando Q a S

P
Q Q

T
S R

Sentido opostoR

Mesmo Sentido



Em coordenadas I o
Mesmo Sentido

Um vector es una classe de

equivalencies de Porres de pontos

P Q orde P Q e equivalent
a CR S se determinann o mesmo

mordulo director e sentido

Cada par de pontos BQ

represents our vetor PQ

Cada vetor pode ser represented

por om par de pontos P Q

Dois pares de pantos representam

o m veter se determinam

mesmo mordelo directer e sentido

a

P R



Em Coordenadas
9 Pa sa r

PTI RT 9z pz re Sz

9z P3 rz S3

Notagat V Conjunto dos vetores em 1123

Veto Nolo

pp Midulo Zero

Coo denadas caudnicas de um Vetor

een 1123 i

Nos diz que
as quantidade

f Pa 92 Pri 93 B SE depende do vetor e

noio do par de pantos que represent
vetor

Q lot Pa 92 1214313 sat as coordinates
caudnicas de POT Cvetor em 1123

Dado UE V e PE 1123 existe um

juice QEIR tal que u PQ

u Cqb c

µ s T
Q

P CP RiPsPQ
a

Q pata Pztb P3tcR p



Ideia Pense ein um vetor

Como representando our deslocamento

no espago
1123

A partir do momento que Vc escolhe
um ponto I para Comegar o

deslocamento determined por I ve

vai terminar em um ponto Q

I PQ

Vetor nolo O representa
o deslocamento que fica parado

P 0 I l P PziP3

Q 1 I O 91192,9 2

POT 1 2 1 9i Riaz Pelotas Ps

Rs 0,020 S I 2,4
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1122
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OPERATOES COM VETORES

Soma De Vetor com Vetor

3
Conjunto de vetores em

1123

3 3 3

UT J l u tJ



A Soma de retores I deginaida da

seguinte forma

se I POT JI QI

Itv PR

V

R

Regra do Paralelograma

i

Proposigat
Em coordenades

I Lais c I d e f

I'ti atd bte Ctf



Demonstragao

Suponha que I PQ

Oude D Cp Pz P3

Q p ta Pztb Pztc

Ii it 3

T QI oude Q Pita Rtb Btc

R Pata d Reb te Btc tf

I J PTI laid bte Ctf
gym

ProdotoporEIcalar
Multiplecascio de ow vetor por

um normero real

IR x V
3

X T 1 d J



XT e definido da seguinte forma

o vetor com mesma diregao e

sentido de J com mordulo
1 1 IIF se 270

E se o

O vetor com mesma direct
sentido oposto de I e mordelo

111115 ll se ko

Conde Ili'll E o mordulo Norma

de v definido por

1115811 D BQ
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Ema iYYasi a aambi

OBI Se ii a b c
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I e um vetor que
tem a

mesma diregEo mesuro

sentido que I

mas teen norma I

Sonar um vetor a um ponto

Rsx vs 1,23

P T Ptv

Por definigat

Pt PTI Q

Ptv

P



Em coordenaders

T Cqb c 13 44,13 B
j

Ptv Pita Rtb Btc

Ptv e o ponto final do

deslocamento determinado por T

comegando no ponto I

Apacaginggm
Retas no espago

1123

Um ponto BEIR3 e um vetor

e V determinam uma reta

O

r

I



r It IF I IR E 1123

Em corordenadas

D P Pz Ps J Ca b e

r pitta PztXb pestle I XER

Exempt considere o Sistema

Xt2y Z 1 i

X y T ZZ o
2

Vamos wer
que

a Solegat e Onna

reta een 423

2 Iz y

u 2 xt2y

I2 X y 219 12g
1 O

3 3 y 2 0 x Zz y



x y

Sologat
2 Igt Y

y e arbitrarrio

Chamando y X

X 2 X
3

I

X y t Zz IO 31 t X l l I l DEIR

I
t X w

A reta que I soleyEo do sistema

I a reta I Ezio 43
r It Xie l te IR i C i i i


